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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Νέο εργοδοτικό έγκλημα στα Γιάννενα 

 

Κάθε μέρα που περνάει ο κλάδος των οικοδόμων μετράει νεκρούς και σακατεμένους. 

Χθες στα Γιάννενα, ένας ακόμη συνάδελφος οικοδόμος έχασε τη ζωή του σε έργο 
τοποθέτησης σωλήνων όμβριων υδάτων, όταν καταπλακώθηκε από όγκο χώματος που 
υποχώρησε. 

Τα μέτρα ασφάλειας ανύπαρκτα. Ένα απλό υποστύλωμα αντιστήριξης θα είχε σώσει τη 
ζωή του συναδέλφου. Όμως η εργοδοσία βλέπει τις ζωές μας ως κόστος και μετράει μόνη 
τα κέρδη της. 

Η οργή μας ξεχειλίζει και γίνεται μεγαλύτερη όταν τη στιγμή που σκοτώθηκε ο 
συνάδελφος μας, η κυβέρνηση και το Υπουργείο εργασίας, απαντώντας σε επίκαιρη 
ερώτηση του ΚΚΕ στη Βουλή για το ζήτημα της υγείας και της ασφάλειας στους τόπους 
δουλειάς, παρουσίαζε μια κατάσταση που δεν έχει σχέση με την πραγματικότητα. Ότι όλα 
είναι καλώς καμωμένα, ότι ενδιαφέρονται για τη ζωή και την υγεία των εργαζομένων, ότι η 
«κόλαση» που ζούμε στους χώρους δουλειάς είναι, ούτε λίγο ούτε πολύ, «παράδεισος». 

Όλα τα μετράνε και τα παρουσιάζουν όπως βολεύει το πολιτικό τους αφήγημα, 
προσπαθώντας να κρύψουν ότι, για το μόνο που ενδιαφέρονται είναι να διασφαλίσουν την 
κερδοφορία των λίγων εις βάρος της υγείας, της ζωής και των αναγκών των εργαζομένων. 

Αν ήθελαν να προστατεύσουν τους εργαζόμενους θα είχαν στο σχεδιασμό τους, τους 
απαραίτητους ελέγχους για την εφαρμογή των μέτρων υγείας και ασφάλειας στους χώρους 
δουλειάς. Δεν θα υποχρέωναν τους εργαζόμενους να δουλεύουν ήλιο με ήλιο, 13ωρα χωρίς 
σταματημό, για χάρη της μεγαλοεργοδοσίας και κάτω από το βάρος της οικονομικής 
ανέχειας, προκειμένου να τα φέρουν «βόλτα». 

Θα μείωναν τα όρια ηλικίας συνταξιοδότησης, θα κατοχύρωναν την 7ωρη- 5νθημερη- 
35ωρη εργασία. 

Απ’ τη μια μεριά με δεκάδες αντεργατικούς νόμους τσακίζουν τη ζωή μας και από την 
άλλη μας κοροϊδεύουν, λέγοντας ότι οι βάρβαροι νόμοι τους είναι για το δικό μας καλό. 

Το δικό μας καλό και το δίκιο μας το γνωρίζουμε πολύ καλά εμείς οι ίδιοι. 

Αυτό που πρέπει να μάθουν όλοι αυτοί, που νομίζουν ότι μπορούν να φέρουν «τούμπα» 
την πραγματικότητα, χωρίς να λογοδοτούν πουθενά, είναι ότι αργά ή γρήγορα με τον αγώνα 
μας θα προστατεύσουμε τη ζωή μας κι εμείς οι ίδιοι θα επιβάλουμε το δίκιο μας. 

Δεν περιμένουμε σωτήρες και μεσσίες. Έχουμε εμπιστοσύνη στη δύναμή μας. 
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Η Ομοσπονδία Οικοδόμων και Συναφών Επαγγελμάτων Ελλάδας εκφράζει θερμά 
συλλυπητήρια στην οικογένεια, τους οικείους και τους φίλους του σκοτωμένου συναδέλφου 
μας στα Γιάννενα. 

Καλούμε σε μαζική συμμετοχή στην 24ωρη Απεργία που κήρυξε το Συνδικάτο 
Οικοδόμων Ιωαννίνων την Τρίτη 19 Μάη 2026 και τη συγκέντρωση στο Εργατικό 
Κέντρο. 

 

Απαιτούμε τώρα: 

• Μέτρα ασφάλειας και υγείας των εργαζομένων στους τόπους δουλειάς. 
• 7ωρο-5νθήμερο-35ωρο. 
• Να κηρυχτεί υποχρεωτική η ΣΣΕ που υπέγραψε η Ομοσπονδία μας με τις εργοδοτικές 
οργανώσεις. 
• Μείωση ορίων ηλικίας συνταξιοδότησης. 

 

 

 

 

 

Για τη Διοίκηση 

 

Ο Πρόεδρος                                                                                                                  Ο Γ.Γραμματέας 

Γιάννης Τασιούλας                                                                                                      Βάλσαμος Συρίγος 


